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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΩΝ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 003 / 2026 

 
IAASB – Αξιολόγηση Μετά την εφαρμογή του αναθεωρημένου ΔΠΕ 540 

 

Η ΕΛΤΕ ανακοινώνει ότι το Συμβούλιο Διεθνών Προτύπων Ελέγχου και Διασφάλισης (IAASB) δημοσίευσε τον 
Φεβρουάριο μια δημόσια συμβουλευτική έρευνα ως μέρος της αξιολόγησης μετά την εφαρμογή (post-
implementation review) του Διεθνούς Προτύπου Ελέγχου (ΔΠΕ) 540 (Αναθεωρημένο), Έλεγχος Λογιστικών 
Εκτιμήσεων και Σχετικών Γνωστοποιήσεων. 

Το Αναθεωρημένο ΔΠΕ 540 υιοθέτησε ισχυρότερες απαιτήσεις και κατάλληλη λεπτομερή καθοδήγηση για να 
προάγει την ποιότητα του ελέγχου καθοδηγώντας τους ελεγκτές να διενεργούν κατάλληλες διαδικασίες αναφορικά 
με λογιστικές εκτιμήσεις και σχετικές γνωστοποιήσεις. Το πρότυπο τέθηκε σε εφαρμογή για ελέγχους οικονομικών 
καταστάσεων περιόδων που ξεκινούσαν την 15η Δεκεμβρίου 2019 και μεταγενέστερα.  

Σκοπός της έρευνας είναι η αναζήτηση δεδομένων από ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερόμενων μερών και περιλαμβάνει 
ερωτήματα ειδικά προσαρμοσμένα στη διαφορετική αντίληψη και στις εμπειρίες των διαφόρων ομάδων των 
ενδιαφερόμενων μερών. Η ανατροφοδότηση από την έρευνα θα βοηθήσει το IAASB να αξιολογήσει εάν: 

- Το ΔΠΕ 540 (Αναθεωρημένο) έχει πετύχει τον σκοπό του, συμπεριλαμβανομένων βελτιώσεων ή 
πλεονεκτημάτων που προκύπτουν από την εφαρμογή του, καθώς επίσης και πρακτικές προκλήσεις ή 
ερωτήματα που προέκυψαν και 

- Απαιτούνται περαιτέρω ενέργειες από το IAASB για να αντιμετωπιστούν τα θέματα που εντοπίστηκαν. 

Η έρευνα εστιάζει σε τρεις κύριες περιοχές: 

- Γενικές απόψεις πάνω στο ΔΠΕ 540 (Αναθεωρημένο), συμπεριλαμβανομένων σχετικών με την ανεπίσημη 
καθοδήγηση και τα εργαλεία τα οποία εκδόθηκαν για να υποστηρίξουν την εφαρμογή του προτύπου, 

- Αντιληπτά οφέλη ως αποτέλεσμα της εφαρμογής του αναθεωρημένου προτύπου, και 
- Ενδεχόμενα θέματα, προκλήσεις ή επιδράσεις που παρατηρήθηκαν σχετικά με το ΔΠΕ 540 (Αναθεωρημένο) 

Τα ενδιαφερόμενα μέρη μπορούν να απαντήσουν σε όλες ή μέρος των ερωτήσεων.  

Η έρευνα θα είναι ανοιχτή έως τις 15 Ιουνίου 2026 και είναι προσβάσιμη εδώ. 

 

Ο Πρόεδρος της ΕΛΤΕ 

Παναγιώτης Γιαννόπουλος  
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